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Letos je od 24. do 26. novembra na Rogli potekal prvi partnerski psihološki vikend z delavnicami za mlade pare. 

Vikenda se je udeležilo 10 oseb s KVČB-jem in partnerji.  

Vikend se je začel takoj s presenečenjem, kajti nas je na poti do Rogle pospremil snežni vihar. Bivanje je bilo 

urejeno v istoimenskem hotelu, kjer smo se v sobe namestili do 18:00 ure zvečer. Sledila je samopostrežna 

večerja, kjer smo že neučakano in sramežljivo ugibali s katerimi osebami bomo preživeli vikend. Po večerji smo 

se zbrali v predavalnici, kjer je gospa predsednica društva KVČB Mateja Saje uradno predstavila program 

partnerskega psihološkega vikenda. Sledilo je spoznavanje vseh udeležencev. Sprva se je vsak par predstavil ter 

z nalepko štiriperesne deteljice označil kraj bivanja. Iz zemljevida je bilo razvidno, da prihaja večina udeležencev 

is osrednje Slovenije, ostali so pa bili raztreseni po prekmurskem in štajerskem delu. Vaje prvega večera so bile 

namenjene predvsem prebijanju ledu in spoznavanju. Vzdušje je bilo sproščeno in prijetno.  

Sobotno jutro se je začelo s skupnim zajtrkom. Prve delavnice so bile načrtovane ob 9:00 uri zjutraj, izvedene so 

bile v predavalnici hotela. Naslov in tema prve delavnice je bilo »Oblikovanje bolnika s KVČB v intimnih odnosih 

in partnerstvu«, ki jo je vodila Ingrid Plankar doktorantka psihoterapije.  

Delavnico smo pričeli z zelo enostavnim, a hkrati zanimivim čustvenim eksperimentom, ki se je pričel z 

enominutnim gledanjem partnerja iz oči v oči, v popolni tišini. Vaja se je nadaljevala z izbiranjem naključnih oseb 

oz. za nas popolnih neznancev. V prostoru je zavladala tišina. V očeh so se začela razkrivati čustva. Na koncu se 

je vsak vrnil k partnerju in po končani vaji smo izmenjali občutke. Gospa Ingrid je predstavila elemente intimnosti, 

ki se nanašajo ne le na partnerske odnose, temveč tudi prijateljske. Ta vključuje visoko stopnjo samorazkrivanja, 

čustvene izmenjave, medsebojnega zaupanja in pripravljenost sklepanja dogovorov. 

Sledeča vaja nas je razdvojila v skupino žensk in skupino moških, kjer smo izmenjali izkušnje ter mnenja o tem 

česa ne zmoremo, ne znamo ali se bojim izražati v intimnem odnosu. Izsledki so pričali o tem, da imamo vsi enako 

cilje, ki predstavljajo iskanje rešitev v težavah, vendar pot do njih je za vsakega posameznika drugačna. 

Govora je bilo o procesu izbire partnerja na katere naj bi vplivale geografska bližina, telesna privlačnost, 

osebnostne lastnosti, socialna primernost, podobnost, skladnost med osebnimi lastnostmi, vrednoste, stališča, 

potrebe, pričakovanja, navade, interesi in tudi ocena partnerjeve značilnosti. Preko pogovora s partnerji smo 

ugotavljali podobnosti partnerjev tako pozitivnih kot tudi negativnih prenosov z lastnimi starši. Gre za razvoj 

strpnosti do čustvenih napetosti in frustracij ter sposobnost uravnjavanja čustev in nadzora njihovega izražanja. 

Nadaljevali smo s pogovori partnerjev drugega bolnika s KVČB in ugotavljali občutke, s katerimi smo se srečali ko 

smo zboleli ter kakšna so bila takrat naša pričakovanja do partnerjev. Pri teh pogovorih smo velikokrat prestopili 

okvire tematike in nadaljevali pogovor v prosto smer. To je bila verjetno posledica sproščenosti in dobrega 

občutka v skupini. Rezultati pogovorov so pokazali, da največjo težavo za bolnike predstavlja razumevanje 

okolice. Čeprav se trudijo in sami naredijo, kolikor zmorejo, še vedno potrebujejo pomoč, posebno ko se bolečine 

zvečajo. Ne marajo pa preveč »pametnih« nasvetov ali očitkov, kaj vse so naredili narobe, da se je bolezen spet 



pojavila. Ne glede na ves strah je pomembno, da bolniki pred svojci ne skrivajo čustev. Naučili smo se kako 

pomembno je odprto izražanje čustev, predvsem v izogib večjih konfliktov.  

Prva delavnica se je zaključila z risanjem risbic in upodobitev partnerske ljubezni. Gospa Ingrid Plankar je ob 

interpretaciji podala svoje strokovno mnenje in nas poučila ter usmerjala videti širšo celoto. 

Po kratkem premoru in sladko-sveži okrepitvi smo delo nadaljevali z naslednjo delavnico na temo »Starševstvo 

in ustvarjanje družine pri osebah s KVČB«, ki jo je prav tako vodila doktorantka psihoterapije Ingrid Plankar. 

Nekatera pomembna izhodišča smo vključili in se o njih pogovorili že v 1. delavnici. Predvsem smo se dotaknili 

skupnih pričakovanj ter razlik med prilagajanjem in podrejanjem. Poudarili smo pomembnost osebnega razvoja 

obeh partnerjev. Pogovor je potekal na nivoju skupine, kjer smo naša razmišljanja podprli s konkretnimi primeri, 

obremenitvami in preizkušnjami. Nekatere vaje, ki so bile predvidene v okviru predstavitve in so se nanašale na 

skupno pot ter odnose v družini smo preskočili in relevantne vsebine obdelali v obliki skupinskega pogovora.  

V nadaljevanju smo se nekoliko bolj dotaknili bolezni in dinamiki v družini. Predvsem smo se omejili na različna 

čustva, s katerimi se bolniki srečujemo kot so strah, jeza, nemoč, razdražljivost, vzkipljivost in negotovost glede 

prihodnosti.  

Naslednja vaja, ki se je navezovala na predelano snov, je potekala v parih. Identificirali smo se s konflikti, ki 

nastanejo in se izražajo v družini na področju starševstva. Osredotočili smo se predvsem na tiste, ki izhajajo iz 

naše vzgoje. Ugotovili smo, da velika večina naših notranjih stisk izhaja prav iz načina vzgoje, kateri smo bili 

deležni. Veliko pozornost smo namenili razreševanju konfliktov ter kaj vse potrebujemo kot posamezniki, da bi 

lažje razreševali konflikte.  

Za konec delavnic smo se pogovorili o vključitvi otrok v družinsko dinamiko, po pojavu bolezni. Na žalost so otroci 

velikokrat najbolj ranljiva in spregledana skupina, ki so pogosto nemočni, izolirani in prestrašeni. Prav zaradi 

naštetih vzrokov velikokrat prevzamejo krivdo nase, kar negativno vpliva na njihove odnose, vpliva na učenje. 

Zelo pomembno je, da namenimo pozornost tudi otroku. 2. delavnico smo zaključili s kratko evalvacijo, kjer je 

lahko vsak od nas poudaril s čim odhaja domov. Sledil je kratek odmor ter večerja. Po večerji je sledilo sproščeno 

druženje ob družabnih igrah. 

Zadnji dan partnersko psihološkega vikenda smo prav tako začeli s skupnim zajtrkom ter nadaljevali s športno 

aktivnostjo. Animatorji so nas vodili skozi Igre brez meja, katere so nas kot skupino le še bolje povezali. Vikend 

smo zaključili s končno evalvacijo, kjer smo lahko izrazili osebne vtise in predloge. 


